

«Что мне дал профсоюз»

Среди множества профессий, уважаемых и важных, нет работы более достойной и значимой, чем отстаивание интересов человека труда. Это работа сама выбирает наиболее достойных, способных держать удары судьбы и не бояться идти ей наперекор и не просто идти, но еще и вести за собой других.

Во все времена профсоюз являлся главным защитником интересов работников, организатором творческого досуга и оздоровления, гарантом социальной защиты сотрудников. В поле зрения профсоюза всегда находились такие важные вопросы, как охрана труда и техники безопасности, улучшение условий труда и быта работников, организация отдыха, оздоровление детей. Профсоюз создает крепкие отношения в коллективе, вырабатывает ценности и традиции, с его помощью формируется корпоративный дух.

А главное в работе профсоюза – это желание помочь работающему человеку, разъяснить его права, защитить законными способами от возможного произвола. В основе своей – профсоюзная деятельность – это благородная задача, благородное дело. И благодаря заботе о людях, которая и для руководства, и для профкома всегда была на первом месте, стали возможными трудовые свершения и успехи многочисленного коллектива. Результатом такой совместной деятельности стали республиканские, областные награды.

Каждый человек задавался вопросами, зачем надо вступать в профсоюз, что это дает? И на него ответить одним предложением невозможно, потому что профсоюзная деятельность – это кропотливая и повседневная работа, в которой отражается жизнь всего коллектива.

Ведь профсоюз – это не только праздники, различные мероприятия и соревнования, это решение серьезных вопросов в сфере труда, это правовая, материальная и психологическая помощь.

Наша организация – Территориальный центр социального обслуживания пенсионеров и инвалидов, отдела занятости и социальных программ города, трудовой коллектив которого состоит из 168 человек – членов профсоюза. Все члены профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам.

В 2008 году, при создании первичной профсоюзной организации был принят первый Коллективный договор, который законодательно закрепил

основные права и гарантии как отдельного работника, так и всего трудового коллектива. Он содержит в себе все необходимые разделы, предусмотренные Трудовым кодексом: социальные гарантии для работников, в том числе, в случае сокращения штатов, оказание материальной помощи и премирование передовиков, чествование юбиляров, проведение совместных культурно-массовых мероприятий, особенно в праздники. И эти социальные гарантии в колдоговоре, исключительно результат регулярных, сложных переговоров между администрацией и профсоюзом. Это одно из главных условий того, что профком работает не впустую.

Труд занимает в судьбе каждого из нас одно из основных мест. На работе мы проводим значительную часть своей жизни, и каждому человеку, очень важно чувствовать себя защищенным: сохранить свою работу, получать достойную заработную плату, иметь безопасные условия труда. Коллектив разделяет радость и боль сотрудников.

Хочется особо отметить, что в нашей организации традиционными стали проведение различных мероприятий, посвященные важным жизненным событиям, дням рождениям, юбилеям, выхода коллег на пенсию, а также приуроченным различным праздникам.

Так как наш коллектив в основном женский, масштабно проводится празднование Международного Женского дня 8 Марта. Каждый год организуем различные конкурсы среди женщин – социальных работников, такие как: «Ал, қане қыздар», «Пай, пай қазақтың келіндер-ай» и др, где победителям призовых мест вручаются ценные подарки, а всем женщинам, а их у нас более 100 человек – букеты цветов.

В честь празднования Наурыза также проводятся различные мероприятия, организовываются национальные игры, проводятся национальные традиции и обряды такие как «Нұр себеле, Ұлыстың ұлы күні», готовим конкурсы на лучшие национальные блюда.

В день защитников отечества поздравляем мужчин в коллективе, где вручаем подарки сотрудникам-мужчинам.

В трудовом коллективе большое внимание уделяется охране здоровья работников. Ежегодно профсоюзный комитет для всего коллектива организовывает летний и зимний отдых, это поездки на природу на турбазу, где члены профсоюза отдыхают, катаются на лыжах, коньках, купаются, готовят шашлыки и т.д., работники, дети сотрудников обеспечиваются путевками в оздоровительные санатории, в детские лагеря от областного отраслевого профсоюза государственных учреждений.

За все время существования профсоюза социальные работники постоянно участвуют во всех спортивных соревнованиях среди сотрудников

социальной сферы и получают благодарственные письма, почетные грамоты, призовые места.

Ну а праздник Новый год отмечается всем коллективом, организовываются корпоративные вечера, елки для детей работников, и 168 членам профсоюза вручается новогодний сладкий подарок.

Особо относимся к старшему поколению, торжественно провожаем пенсионеров на заслуженный отдых, вручаем ценные подарки, цветы, адресат, организовываем чаепитие. Не забываем и о своих ветеранах, каждый год в октябре в Международный день пожилых людей профком посещает пенсионеров, бывших работников социальной сферы. Данное мероприятие уже стало доброй традицией, ведь наши уважаемые пенсионеры проработали не один десяток лет.

Также в октябре отмечаем праздник День профсоюзов, на котором активные члены поощряются и награждаются ценными подарками от областного отраслевого профсоюза государственных учреждений.

Наши работники осуществляют важную государственную задачу, заботятся о гражданах, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. И в профессиональный праздник - День социального работника, который отмечается в последнее воскресенье октября, администрация совместно с профкомом проводят торжественные мероприятия, лучших работников социальной сферы отмечают почетными грамотами, благодарственными письмами, вручаются подарки.

Членам коллектива, которым необходима материальная помощь, выделяются определенные суммы в соответствии с их заявлениями.

Я как председатель профсоюзной организации понимаю, что работа профсоюза нашей организации во многом зависит от ее правильной организации, умения повести за собой людей, отстаивать права членов своей организации в трудовых спорах. Профсоюз мне дал возможность переосмыслить свое отношение к работе и место в коллективе. Как председатель профкома я приобрела авторитет в коллективе и я понимаю, что защищая права и интересы своих коллег, я прежде всего должна сама быть порядочна в отношении с людьми, не должна различать, хороший во всех отношениях человек к тебе пришел или нет. И я обязана каждого выслушать, понять и каждому помочь.

Благодаря профсоюзу я стала активнее участвовать в общественной жизни своего коллектива. Это моя работа среди людей и для людей, которые мне доверяют. И я уверена, что моя активная жизненная позиция позволит реализовать еще множество идей.

Хочется пожелать своим коллегам, чтобы зарплата была достойна их труда, чтобы они могли поправить свое здоровье, чтобы в нашем коллективе всегда царила теплая атмосфера творчества, дружбы, любви и взаимопонимания.

Работа в профсоюзах дает уникальную возможность участвовать в судьбе своих коллег, оказывать им своевременную помощь, отстаивать их права и защищать их интересы. Это линия жизни, зов сердца, призыв души...

Председатель первичной профсоюзной организации Территориального центра социального обслуживания пенсионеров и инвалидов, отдела занятости и социальных программ города Уральска - Галиева Тарбия Амангалиевна.